
 
 
Besluitenlijst van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Tubbergen, gehouden op  
dinsdag 30 januari 2024 
 

Voorzitter 

De heer A.H. Postma 

Griffier (wnd.) 

De heer A.C. van Eck 
 

  
Aanwezig zijn de leden: Aanwezig van het college: 

De heer R.J.G. ter Braak (CDA) Mevrouw H.M.N. Berning-Everlo, wethouder 
De heer N.J.H. Kleijssen (CDA) 
De heer F.H.J. Oude Breuil (CDA) 
De heer J.A.B. Oude Vrielink (CDA) 
Mevrouw N.A. Haarman (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer C.M. Eidhof (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer G.M.J. Groothuis (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer G.J. Hendriksen (Gemeentebelangen/VVD) 
Mevrouw J.H. Vissia (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer B.R. Haarhuis (Keerpunt22)  
De heer S.W.J. Hesselink (Keerpunt22) 
De heer H.E.J. Nijhuis (Keerpunt22) 
De heer P.F. Oude Geerdink (Keerpunt22) 
De heer A.H.B. Plegt (Lokaal Sterk) 
Mevrouw M.M.T. de Boer (Lokaal Sterk) 
De heer H. Wessels (Lokaal Sterk) 
De heer H. te Kolsté (PvdA) 
 

Mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis, wethouder 
De heer F.A. Niens, wethouder 
Mevrouw J.L.M. Scholten, gemeentesecretaris 

  
Afwezig zijn de leden:  

Mevrouw C.G.M. Luttikhuis (CDA) 
De heer L.W. Oosterik (CDA) 

Afwezig van het college:  

 
  
 

Plaats: Tijd:  

Raadzaal 
 
 

19.30 uur 
 
 

1. Opening 
 

 De voorzitter opent de vergadering en heet allen van harte welkom. 
 
Mevrouw Luttikhuis (CDA) en de heer Oosterik (CDA) zijn afwezig. 
 
Het lot bepaalt dat bij de rondvraag begonnen wordt bij de heer Eidhof. 
 

2. Vaststellen agenda  
 

 Besluit:  

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. 
De motie Religieus erfgoed (agendapunt 13) wordt ingetrokken en verdwijnt van de agenda. 
 

3. Mededelingen  

 

 

 
 
 
A 
 
 
 
 
 

Er zijn geen mededelingen vanuit de raad.  
 
Mededelingen vanuit het college: 
 
Wethouder Berning deelt mede dat het Rijk het Tijdelijk Noodfonds Energie voor de tweede keer 
heropent. Dat is ook gecommuniceerd met Schakel, schulddienstverleners en de mensen die in 
aanraking komen met de doelgroep. Het is voor huishoudens met een hoge energierekening en een 
lager inkomen. Er zitten gradaties in; maximaal bruto inkomen is 200 procent van het sociaal minimum. 
Mensen kunnen hiervoor in aanmerking komen en een aanvraag indienen en kunnen 8 tot 10 procent 
van hun energielasten weer terugvragen. Het is geopend tot eind maart.  



 
 
 
 
 
B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
D 

-Mevrouw De Boer vraagt naar aanleiding van de mededeling of ze hieruit begrijpt dat het fonds ook 
weer uit gaat keren daar waar nodig is en of dit gecommuniceerd wordt naar de mensen die hier vorig 
jaar gebruik van hebben gemaakt of dat het vanuit hen richting de gemeente moet.  
Wethouder Berning beantwoordt de vraag.  
 
Wethouder Bekhuis deelt mede dat er vanavond een bericht verscheen op de website van Tubantia 
over mogelijk uitstel in de planning van het COA, dus de termijn van half maart die vaker genoemd is. 
Wij hebben kennisgenomen van het bericht en we hebben aanstaande maandag weer een overleg om 
te kijken naar het vervolg en hoe we verder gaan. De planning van het COA is voor ons verder nog 
onbekend.  
 
-De heer Te Kolsté vraagt naar aanleiding van de mededeling of het waar is wat in de krant staat.  
Wethouder Bekhuis beantwoordt de vraag.  
-De heer Te Kolsté vraagt of we weten of de procedure op dit moment gevolgd wordt met betrekking tot 
het AZC en merkt op dat het geen belemmering kan zijn dat per 1 maart een aantal of misschien alle 
asielzoekers er komen.  
Wethouder Bekhuis beantwoordt de vraag.  
-De heer Te Kolsté merkt op dat in de krant staat dat het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) 
eerst de procedure voor voorlopige voorzieningen wil afwachten en vraagt aan de wethouder of dit zo is 
of niet en wat daar de consequenties van zijn.  
Wethouder Bekhuis beantwoordt de vraag.  
 
-De heer Hesselink vraagt hoe de communicatie in het algemeen is tussen de gemeente en het COA.  
Wethouder Bekhuis beantwoordt de vraag.  
 
Toezegging: 

Burgemeester Postma zegt toe dat zodra meer informatie bekend is over de planning van het COA en 
nadat we volgende week maandag met elkaar in overleg zijn geweest er daarna vanuit het college 
informatie met de hele raad gedeeld zal worden. De vraag over communicatie zal hierin meegenomen 
worden. 
 
Wethouder Niens heeft een mededeling inzake de provincie Overijssel en een aantal actuele 
ontwikkelingen rondom de duurzame opwek van energie. Het college van Gedeputeerde Staten heeft 
besloten om op 18 januari de volgende stukken voor een periode van 6 weken ter inzage te leggen: 
 

 de aanpassing van de Omgevingsverordening Overijssel, met de instructieregel windenergie 
2024 en de instructieregel zonbeleid 2024; 

 het Provinciaal Programma Energiestrategie (PPE); 

 de Omgevingseffectrapportage (OER).  
 
Daarnaast heeft het college van Gedeputeerde Staten een voorbereidingsbesluit voor wind genomen. In 
deze stukken is het voorgenomen windbeleid zoals dat gepubliceerd is op 20 juli 2023 door de provincie 
en het maximumstelsel voor vergunningen voor windparken zoals dat verwoord is in de brief naar de 
Staten op 20 december 2023 nader uitgewerkt. Het college beoordeelt op dit moment de stukken en zal 
hierop een zienswijze indienen. Zo dienen de zoekgebieden Noordoost-Twente in de 
ontwerpverordening nog aangepast te worden op het door de raad vastgestelde windbeleid. Maar ook 
op andere punten zullen we waarschijnlijk reageren. We zullen de raad informeren over deze zienswijze 
op het moment dat we als college hiervoor een besluit genomen hebben.  
 
Burgemeester Postma deelt mede dat de heer Bulten van Keerpunt22 bekend heeft gemaakt dat hij is 
gestopt als commissielid. Dit is wegens ziekte. Wij wensen de heer Bulten heel veel sterkte toe en 
willen hem bedanken voor zijn betrokkenheid en inzet voor de gemeente Tubbergen.  
 
 

4.  Vragenuurtje 
 

 Er zijn geen vragen ingediend voor het vragenuurtje. 
 

5. Vaststellen van de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 19 december 2023 
 

 De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

6. Vaststellen lijst ingekomen stukken 
 

 Besluit:  

De lijst ingekomen stukken wordt conform vastgesteld.  
 



7. Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied, Vermolenweg 57a Langeveen 
 

 Type vergaderstuk: 

Hamerstuk  
 

Voorstel: 

1. op grond van artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto artikel 1.2.3 van het 
Besluit ruimtelijke ordening (Bro) de papieren en de digitale versie van het bestemmingsplan 
‘'Buitengebied, Vermolenweg 57a Langeveen'' met de identificatiecode 
NL.IMRO.0183.BUIBPVERMOLENW57AVG01 met de bijbehorende bijlagen en bestanden 
vast te stellen; 

2. op grond van artikel 1.2.4 van het Besluit ruimtelijke ordening de digitale ondergrond met 
identificatiecode NL.IMRO.0183.BUIBPVERMOLENW57A-VG01 vast te stellen; 

3. in afwijking van artikel 6.12, eerste lid, van de Wro geen exploitatieplan vast te stellen. 
 
Besluit: 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming unaniem conform het voorstel.  
 

8.  
 

Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied, Ootmarsumseweg 81 Albergen 

 Type vergaderstuk: 

Hamerstuk  
 
Voorstel: 

1. om op grond van artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto artikel 1.2.3 van het 
Besluit ruimtelijke ordening (Bro) de papieren en de digitale versie van het bestemmingsplan 
‘‘Buitengebied, Ootmarsumseweg 81 Albergen’’ met de identificatiecode 
NL.IMRO.0183.BUIBPOOTMWEG81-VG01 met de bijbehorende bijlagen en bestanden vast te 
stellen; 

2. om op grond van artikel 1.2.4 van het Besluit ruimtelijke ordening de digitale ondergrond met 
identificatiecode NL.IMRO.0183.BUIBPOOTMWEG81-VG01 vast te stellen; 

3. om in afwijking van artikel 6.12, eerste lid, van de Wro geen exploitatieplan vast te stellen. 
 

Besluit: 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming unaniem conform het voorstel.  
 

9.  Gladheidsbestrijdingsplan Dinkelland Tubbergen 2024 
 

 Type vergaderstuk: 

Hamerstuk  
 
Voorstel: 

Het "Gladheidsbestrijdingsplan Dinkelland Tubbergen 2024" vast te stellen.  
 

Besluit: 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming unaniem conform het voorstel.  
 

10. Alcoholverordening gemeente Tubbergen 2024 
 

 Type vergaderstuk: 

Bespreekstuk 
 
Voorstel: 

1. De Alcoholverordening gemeente Tubbergen 2024 vast te stellen. 
2. De Drank- en Horecaverordening gemeente Tubbergen 2013 in te trekken.  

 
Overdragen voorzittershamer: 

Voorzitter Postma draagt de voorzittershamer bij dit agendapunt over aan wnd. voorzitter Plegt (in 
verband met afwezigheid wnd. voorzitter Luttikhuis) vanwege zijn betrokkenheid als portefeuillehouder 
bij dit agendapunt. 
 
Woordvoerders:  

De heer Kleijssen (CDA) 
Mevrouw Vissia (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Te Kolsté (PvdA) 
De heer Hesselink (Keerpunt22) 
Mevrouw De Boer (Lokaal Sterk) 



De heer Postma (Burgemeester) 
 
Toezegging: 

Burgemeester Postma zegt toe om bij de evaluatie die eerder was toegezegd ook de bevindingen 
vanuit het IJslands model mee te nemen en daar ook met extra informatie te zullen komen.  
 
Besluit: 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming unaniem conform het voorstel.  
 

11. 
 

Verordening Auditcommissie gemeente Tubbergen 2024  

 Type vergaderstuk: 

Besspreekstuk  
 
Voorstel: 

De verordening ‘Auditcommissie gemeente Tubbergen 2024’ vast te stellen.  
 
Besluit: 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming unaniem conform het voorstel.  
 

12.  Motie Lijst Bindend advies Omgevingswet 
 

 Type vergaderstuk 

Bespreekstuk  
 
Motie 

De heer Eidhof (Gemeentebelangen/VVD) dient een motie in. De motie wordt mede ingediend door de 
heer Hesselink (Keerpunt22), de heer Ter Braak (CDA), de heer Plegt (Lokaal Sterk) en de heer Te 
Kolsté (PvdA) 
 
Motie 2024 - Lijst Bindend Advies Omgevingswet 1 
 

draagt het college op: 

 Te komen met een voorstel om de lijst Bindend adviesrecht gemeenteraad gemeente 
Tubbergen aan te passen in die zin dat voor toevoeging van een enkele woning in het 
buitengebied geen bindend advies van de gemeenteraad behoeft te worden gevraagd indien 
er sprake is van passend binnen door de raad vastgesteld beleid en er geen zienswijzen zijn 
ingediend 

 Het bestaande rood voor rood, VAB en KGO beleid te evalueren en aan de hand daar van te 
kijken naar de noodzaak om bovenop het bestaande beleid nog extra beleid te formuleren te 
analyseren en daarover met een voorstel naar de raad te komen.  

 
Woordvoerders: 

De heer Eidhof (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Plegt (Lokaal Sterk) 
De heer Ter Braak (CDA) 
De heer Hesselink (Keerpunt22) 
Mevrouw Bekhuis (Wethouder) 
 
Toezeggingen:  

- Wethouder Bekhuis zegt toe om de motie mee te nemen en om met een voorstel terug te 
komen bij de raad.  

- Wethouder Bekhuis zegt toe om in de loop van dit jaar met een evaluatie te komen met 
betrekking tot rood voor rood, VAB en KGO beleid.  

 
Besluit: 

De motie ‘Lijst Bindend Advies Omgevingswet 1’ wordt unaniem aangenomen.  
 

13.  
 

Motie Religieus erfgoed 

 De motie ‘2024 Religieus erfgoed 1’ is ingetrokken, waardoor dit agendapunt is vervallen.  
 

14.  Actielijst 

 

 De actiepuntenlijst is een nieuw agendapunt dat voor het eerst in deze vorm op de agenda staat. Dit 
overzicht is in het presidium in concept vastgesteld op 16 januari jl. De voorzitter licht het agendapunt 
kort toe. Het is de bedoeling dat u als raad aangeeft of u kunt instemmen met het afvoeren van de 



afgedane actiepunten zoals in het overzicht aangegeven. Uiteraard kunt u ook nog vragen stellen naar 
aanleiding van.  
 
De heer Plegt geeft aan akkoord te gaan met de actielijst. De heer Plegt merkt op dat hij een aantal 
punten heeft waarvan hij denkt dat op de raad wordt gewacht om die af te voeren. Als voorbeeld noemt 
de heer Plegt punt 2. Dit soort punten kunnen wat hem betreft van de actielijst worden afgevoerd.  
Voorzitter Postma antwoordt dat dit bij het volgende presidium wordt besproken en dat de raadsleden 
hier in de volgende raad weer van op de hoogte worden gehouden.  
 
De heer Ter Braak vraagt of dit een actiepuntenlijst in zijn algemeenheid is of dat er een actiepuntenlijst 
is voor een raadsvergadering, voor een commissievergadering en voor een andere 
commissievergadering.  
Voorzitter Postma beantwoordt de vraag.  
 
De actielijst wordt conform vastgesteld.  
 

15.  
 

Rondvraag 

 De heer Hendriksen merkt op dat de raad door middel van raadsbrief 2 een evaluatie ontving van het 
duurzaamheidsfonds en het besluit tot uitbreiding. Oorspronkelijk was er een bedrag van €850.000,- 
beschikbaar, dit is later beperkt met €350.000,-., om te onderzoeken of zo’n fonds ook beschikbaar kon 
worden gesteld aan particulieren. Hierover zouden we als raad geïnformeerd worden afgelopen 
november, maar tot op heden heeft de raad volgens de heer Hendriksen nog geen informatie 
ontvangen.  
Wethouder Niens beantwoordt de vraag en licht toe dat dit aan bod zal komen tijdens de thema-avond 
die voor maart 2024 geagendeerd is.  
 
De heer Hendriksen merkt op dat de raad in september 2022 heeft ingestemd met een energiefonds 
voor bedrijven en maatschappelijke instellingen en is benieuwd wanneer de raad de evaluatie hiervan 
kan verwachten.  
Wethouder Niens beantwoordt de vraag.  
 
Mevrouw De Boer vraagt of we als gemeente, daarmee doelend op de VNG, alert zijn op de plannen 
van het demissionaire kabinet om bezuinigingen op jeugdzorg door te voeren en of we waar nodig en 
waar het kan tegengas geven.  
Wethouder Berning beantwoordt de vraag.  
 

16.  Sluiting 
 

 De voorzitter dankt ieder voor hun betrokkenheid, inzet, de bijdrage en het goede verloop en sluit de 
vergadering.  
 

 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 27 februari 2024,  
 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de waarnemend griffier,    de voorzitter,  
 
 
 
 
A.C. van Eck   Drs. A.H. Postma 

 
 


